

Уважаемые коллеги,
Дорогие друзья,
Дамы и господа,

Меня зовут Шэн Гофэй. Представляю китайскую часть делового совета СВМДА. Большое спасибо за приглашение и возможность выступить на пленарном заседании Делового Совета и 8-ом бизнес-форуме СВМДА. Для всех членов китайской делегации это является одновременно большой радостью вновь посетить и международный финансовый центр г. Астана и очно участвовать в традиционном мероприятии Делового Совета после трехлетнего ковидного периода. Мы высоко оцениваем труд и усилия национальной палаты представителей АТАМЕКЕН и внешнеторговой палаты Казахстана по проведению данного форума.

Создание делового совета является важным решением глав наших стран на Шанхайском саммите СВМДА в 2014г. А учредительная сессия Делового Совета и четвертый бизнес-форума СВМДА прошли в ноябре 2015г. в г. Пекин. Цель создания Делового совета заключается в объединении деловых кругов наших стран для реализации экономического измерения и его приоритетных сфер, о которых сегодня уже озвучили в выступлениях предыдущих спикеров.

Китайские предприятия принимают государства-члены СВМДА не только как важные торговые партнеры, но и ключевые направления зарубежных инвестиций и экономического сотрудничества. Общий объем торговли между Китаем и остальными членами СВМДА увеличился с 900 млрд до 1.5 трлн долларов США в период 2014–2022 гг. и вырос на 70%. Удельный вес членов СВМДА в китайской внешней торговле вырос с 20% до 25%. За 3 квартала этого года товарооборот Китая с членами СВМДА составляет 1.1 трлн долларов США, в.т.ч импорт Китая –454 млрд, экспорт Китая – 656 млрд. Республика Корея, Россия, Вьетнам, Индия, Таиланд являются крупнейшими торговыми партнерами Китая в регионе СВМДА. Китайские предприятия также принимают активное участие в промышленной кооперации в странах СВМДА, реализуют и инвестируют в многочисленные инфраструктурные и промышленные проекты. Количество ОЭЗ разных типов с китайскими инвестициями или под управлением китайских компаний в регионе СВМДА уже превысило 25. Китайский рынок ежегодно импортирует свыше 3 трлн долларов товаров, что создает большие возможности для компаний членов СВМДА.

Для выполнения задач, которые возлагают на Деловой Совет наши предприятия и правительства мы должны принимать практические меры в организации деловых мероприятий, это бизнес миссии, б2б-переговоры, ярмарки и т.д. и

оказании услуг наших компаний по развитию внешнего торгового–экономического сотрудничества. В этой связи деловой совет должен составлять 2 списка, 1 календарь и постоянно их обновлять и претворять в жизнь.

2 списка–это список проектов, которых наши компании хотят развивать. Для их реализации нам необходимо через все национальные части найти и рекомендовать им надежных и проверенных партнеров или инвесторов проектов. Второй список–это список вопросов, о которых заботятся наши бизнесы больше всего и мы должны передавать их через секретариат в адрес государственным учреждениям и межправительственным механизмам СВМДА для рассмотрения и принятия соответственных изменений в политике.

1 календарь – это календарь мероприятий под эгидой Делового Совета, которые все национальные части Делового Совета проводят в странах–членах СВМДА каждый год. В нем содержат дату, место и описание мероприятий, чтобы другие части делового совета, ассоциации и компании наших стран могли выбрать себе самые подходящие мероприятия.

Китайская часть ДС является крупнейшей внешнеторговой организацией в Китае с 15 тысячами членов–компаний и одновременно участвует в организации важнейших деловых мероприятиях в Китае и зарубежом, как форум пояса и пути, гуанчжоуской ярмарки, шанхайское импортное экспо и т.д.

Мы уверены, что при поддержке секретариата СВМДА , под председательством Республики Казахстан в Деловом Совете и при поддержке всех национальных частей, китайская часть вносит большой вклад в развитие торгового–экономического сотрудничества между государствами–членами СВМДА.

Спасибо за внимание!